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На пя рэ дад ні вы ба раў у мяс цо выя Са ве ты дэ пу та таў 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 

па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні Аляк сандр Па пкоў даў ін тэр в'ю 

га зе це «Мяс цо вае са ма кі ра ван не».

— Аляк сандр Анд рэ е віч, вы бар чая кам па нія 
за вяр ша ец ца, 18 лю та га ад бу дуц ца вы ба ры 

ў мяс цо выя Са ве ты дэ пу та таў. Вы як стар-
шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 

па рэ гі я наль най па лі ты цы і мяс цо вым 
са ма кі ра ван ні заў сё ды зна хо дзі це-
ся ў эпі цэнт ры ак ту аль ных праб лем 
на сель ніц тва ва ўсіх рэ гі ё нах на шай 
кра і ны. Што ча ка е це ад но ва га скла-
ду дэ пу тац ка га кор пу са?

— Кам пе тэн цыя і паў на моц твы Са-
ве таў дэ пу та таў дак лад на вы зна ча ныя 
Кан сты ту цы яй на шай кра і ны і За ко нам

З ВЕ ДАН НЕМ СПРА ВЫ

Аляк сандр ПА ПКОЎ:
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Га лоў ная пры чы на, ча му сту дэн ты лi чаць за леп шае га-
ла са ваць за га дзя, вель мi прос тая: боль шасць з iх пры вык лi 
ез дзiць да моў да баць коў прак тыч на кож ныя вы хад ныя. Ды 
i на огул — пры му сiць ся бе лiш нi раз на ве даць храм ве даў у 
за кон ны вы хад ны мо гуць да лё ка не ўсе. Так 
што аў ды то рыю, пры зна ча ную для га ла са ван-
ня, на ват у пер шай па ло ве дня нель га на зваць 
пус ту ю чай.

ДА ТЭР МI НО ВА!

ВЯЛІКІЯ МЭТЫ 
ПАЧЫНАЮЦЦА З МАЛЫХ
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Б
Е ЛА РУС КI на цы я наль ны тэх нiч ны ўнi вер сi тэт па пра ве 
лi чыц ца ад ным з най леп шых у кра i не. Ад на ча со ва тут 
атрым лi ва юць ве ды больш за 35 ты сяч ча ла век. Мно гiя 
са сту дэн таў — iн ша га род нiя, та му за ма ца ва ны за ўчаст ка мi, 
да якiх тэ ры та ры яль на ад но сяц ца iн тэр на ты. Уся го ў БНТУ 

ар га нi за ва на тры ўчаст кi для га ла са ван ня.
Мы па бы ва лi на ад ным з iх, раз ме шча ным у кор пу се аў та трак тар на га 
фа куль тэ та, i па на зi ра лi за хо дам да тэр мi но ва га га ла са ван ня.

«Аб мяс цо вым кі ра ван ні і са ма кі ра ван ні ў 
Рэс пуб лі цы Бе ла русь», а ар ты кул 121 Кан сты-
ту цыі вы зна чае вы ключ ную кам пе тэн цыю 
мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў, у тым лі ку ў 
част цы за цвяр джэн ня пра грам эка на міч на га 
і са цы яль на га раз віц ця, мяс цо вых бюд жэ таў 
і спра ва здач аб іх вы ка нан ні, уста наў лен ня ў 
ад па вед нас ці з за ко нам мяс цо вых па дат каў і 
збо раў, вы зна чэн ня па рад ку кі ра ван ня і рас-
па ра джэн ня ка му наль най улас нас цю.

Ка лі ў поў най ме ры вы ка рыс тоў ваць 
да дзе ныя за ка на даў ствам маг чы мас ці, 
то мяс цо выя Са ве ты дэ пу та таў ма юць 
усе паў на моц твы для ак тыў най ра бо-
ты па са цы яль на-эка на міч ным раз віц ці 
свай го па сёл ка або ра ё на.

Ад но ва га скла ду дэ пу тац ка га кор пу са 
вы бар шчы кі ча ка юць кан крэт най ра бо ты. 

На жаль, ана ліз гра мад скай дум кі па каз-
вае, што дэ пу та там мяс цо ва га ўзроў ню 
час та не ха пае іні цы я ты вы. Ві да воч на, 
што на спе ла не аб ход насць ства рэн ня 
дак лад най сіс тэ мы ўза е ма дзе ян ня вы-
ка наў чай ула ды з дэ пу та та мі, якая бу дзе 
на кі ра ва на на раз віц цё эка но мі кі кан-
крэт на га рэ гі ё на. Ад гэ та га за ле жыць і 
вы ра шэн не пы тан няў жыц це за бес пя чэн-
ня на сель ніц тва. Дэ пу та ты ўсіх уз роў няў 
ра зам з ор га на мі ўла ды і жы ха ра мі сва ёй 
вы бар чай акру гі па він ны зра біць усё, каб 
у кож ным на се ле ным пунк це (не за леж на 
ад та го, Мінск гэ та ці не вя лі кая вёс ка) 
бы лі ство ра ны на леж ныя ўмо вы жыц ця, 
каб кож ны ча ла век ад чу ваў ся бе аба ро-
не ным, упэў не-
ным у заўт раш-
нім дні.


